

## Procès-verbal de la rencontre du Comité de parents

Tenue le lundi 24 octobre 2022, 18 h 45

Visioconférence, TEAMS

### Présences :

École	Rôle	Nom	Prénom	Présence
Adélard-Desrosiers	Représentant	Barbe	Cynthia	Oui
Albatros	Représentant	Guénette-R.	Martin	Oui
Alphonse-Pesant	Représentant	Laouche	Kamel	Non
Cardinal-Léger	Représentant	M'Zir	Omar	Oui
Chénier	Représentant	Verville	Diane	Oui
De la Belle-Rive	Représentant	Chrétien	Louis-Philippe	Oui
Denise-Pelletier	Représentant	Jean	Dominique	Oui
Des Roseraies	Représentant	Perron	André	Non
Félix-Leclerc	Représentant	LeBlanc	Stéphanie	Non
Ferland	Représentant	Saih	Nasr Eddine	Oui
Fernand-Gauthier	Représentant	Houle	Julie	Oui
François-La Bernarde	Représentant	Pagé	Benoit	Oui
Gabrielle-Roy	Représentant	Doréus	Mercidieu	Non
Gabrielle-Roy	Substitut	Tibourtine	Reda	Non
Général-Vanier	Représentant	Sifra	Natachelle	Oui
Jacques-Rousseau	Représentant	Lajoie	Marie-Josée	Non
Jean-Nicolet	Représentant	Francia	Josma	Oui
Jules-Verne	Représentant	Micourt	Jackson	Oui
La Dauversière	Représentant	Azizi	Mohamed	Non
Lambert-Closse	Représentant	Kerdja	Omar	Non
Le Carignan	Représentant	Siby	Hassene	Oui
Marc-Aurèle-Fortin	Représentant	Kamel	Melha	Oui
Marc-Laflamme	Représentant	Boily	Karine	Oui
Montmartre	Représentant	Campos	Stefania	Non
Notre-Dame	Représentant	Lépine-Talbot	Solveig	Non
Notre-Dame-de-Fatima	Représentant	Tennah	Esma	Oui
Pie XII	Représentant	Degoh	Godwin	Oui
Pierre-de-Coubertin	Représentant	Gauthier	Maxime	Oui
René-Guénette	Représentant	Mercius-Marc	Oveline	Non
Sainte-Colette	Représentant	Bernier	François Junior	Oui
Sainte-Germaine-Cousin	Représentant	Jolin	René	Oui
Sainte-Gertrude	Représentant	Kilcullen	Cindy	Oui
Saint-Joseph	Représentant	Bouabdelli	Kamel	Non
Saint-Marcel	Représentant	Larivée	Nicole	Oui
Saint-Octave	Représentant	Bruneau	Marie-Christine	Oui
Saint-Rémi	Représentant	Bensmail	Mohammed-R.	Oui
Saint-Vincent-Marie	Représentant	François	Kerline	Non
Saint-Vincent-Marie	Substitut	Delcy-Blanchette	Caroline	Oui

Sec. Antoine-de-St-Exupéry	Représentant	Galvez	Luis R.	Oui
Secondaire Anjou	Représentant	Levesque	Annie	Oui
Secondaire Calixa-Lavallée	Représentant	N'Diaye	Franck	Oui
Secondaire Daniel-Johnson	Représentant	David	Maria Siphona	Oui
Secondaire P.A.T	Représentant	Forgues	Aline	Oui
Secondaire Henri-Bourassa	Représentant	Damien	Martine	Oui
Secondaire Jean-Grou	Représentant	Riguerre	Antoine	Non
Simone-Desjardins	Représentant	Leclerc	Cindy	Oui
Wilfrid-Bastien	Représentant	Medjahed	Amel	Oui
Wilfrid-Pelletier	Représentant	Vo	Nathalie	Oui

Monsieur Omar M'Zir agit comme président d'assemblée et Madame Kellie Fournier Demers comme secrétaire.

## **1. Ouverture de l'assemblée**

Le quorum est constaté et l'assemblée débute à 18 h 46. Le Président fait lecture de l'ordre du jour transmis dans l'avis de convocation. Il informe les membres du retrait du point «3.Adoption du procès-verbal du 13 juin 2022»

□□□□□□

## **2. Lecture et adoption de l'ordre du jour**

1. Ouverture de l'assemblée
2. Lecture et adoption de l'ordre du jour
3. Adoption du procès-verbal du 13 juin 2022
4. Mot du président
5. Règles d'assemblée
6. Prévisions budgétaires
7. Parole aux délégués :
  - Délégué votant FCPQ
  - Réseaux
  - Transport
  - EHDAA
8. Varia
9. Date, endroit et heure de la prochaine séance
10. Levée de l'assemblée

L'ordre du jour est proposé par Martine Damien  
Et appuyé par Hassene Siby

Que l'ordre du jour soumis soit adopté après le retrait du point 3.

**« ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ »**

□□□□□

### **3. Mot du président**

Monsieur Omar M'Zir, Président du Comité de parents, souhaite la bienvenue aux parents présents.

Il explique par la suite le format des réunions proposé dans la rencontre de l'exécutif de lundi dernier, à savoir une alternance entre le présentiel et le format à distance. Il demande aux membres s'ils sont d'accord avec le format proposé. Les membres présents se sont montrés majoritairement favorables au calendrier proposé.

M M'Zir précise que la prochaine rencontre du CP sera une rencontre réseaux.

M. Louis-Philippe Chrétien demande si la rencontre réseaux sera en présentiel. Le Président confirme que oui.

Mme Aline Forgues demande si les directeurs réseaux seront présents aux rencontres par réseau. Le Président les invitera à cette rencontre et leur présence reste à confirmer.

Par ailleurs, M. M'Zir mentionne que les 2 membres du Comité de parents qui devraient siéger au comité de sélection des membres du CCSÉHDAA ont été identifiés. Il s'agit de Hassene Siby (Le Carignan, Montréal-Nord) et Mercurieu Doréus (Gabrielle-Roy, Saint-Léonard). Il remercie ces membres pour leur implication.

□□□□□

### **4. Règles d'assemblée**

Le Président rappelle que le CP est un espace bienveillant et que tous peuvent s'exprimer librement. Il mentionne par la suite les règles de bonne conduite lors des réunions de parents :

- On demande la parole en levant la main.
- Seule la présidence peut donner le droit de parole.
- Tout membre doit obtenir le droit de parole avant de parler.
- Seule la présidence peut diriger et interrompre les interventions.
  
- Chaque membre doit se comporter de façon courtoise envers les autres et faire preuve de politesse sans interrompre les autres.
  
- Lorsque nous sommes en visioconférence, il est important d'ouvrir sa caméra lorsque c'est son tour de parole.

□□□□□

## **5. Prévisions budgétaires**

Le budget annuel du CP est de 16 193 \$ auquel est ajouté le surplus de l'année précédente de 30 691,56 \$. Le budget de l'année 2022-2023 pour le Comité de parents est de 46 884,56 \$.

M. Hassene Siby, trésorier présentera le budget de façon plus détaillée lors d'une prochaine rencontre du Comité de parents.

□□□□□

## **6. Parole aux délégués :**

### **Déléguée votant FCPQ**

Monsieur Omar M'Zir donne la parole à Melha Kamel, déléguée votant à la FCPQ.

Madame Melha Kamel mentionne que la première rencontre de la FCPQ aura lieu le 19 novembre prochain. Elle explique qu'il y a 4 réunions par année. Elle fera parvenir à la secrétaire 2 liens. Le premier sur la vision à long terme de la FCPQ et le deuxième lien pour le calendrier des webinaires.

Le Président demande si des formations spécifiques à la carte seraient intéressantes pour les membres. Mme Aline Forgues suggère à M. M'Zir de contacter Mme Lyne Guérin pour cette information.

De façon majoritaire les membres se sont montrés favorables à de telles formations.

### **Réseaux**

Monsieur Omar M'Zir invite, tout d'abord, Marie-Christine Bruneau, représentante du réseau des écoles de Pointe-aux-Trembles, Montréal-Est et les écoles spécialisées.

Étant donné qu'elle est la seule représentante dont le mandat a été renouvelé, elle résumera les points chauds des rencontres de l'année précédente aux deux autres représentants réseaux. Selon elle, c'est important pour obtenir une bonne cohésion et pour que tous avancent dans le même sens.

Le Président mentionne l'importance d'une passation de l'information.

Mme Dominique Jean mentionne que les procès-verbaux sont difficilement accessibles. Selon elle, ce serait pertinent qu'ils soient publics, par exemple, sur le site web du CSSPÎ pour garder une trace écrite des rencontres des années passées. Mme Abir demande pourquoi ce n'est pas envoyé directement dans un courriel à tous les membres.

M. Benoit Pagé demande si nous pouvons faire un document à part du PV pour les sujets discutés lors des rencontres réseaux. Marie-Christine Bruneau mentionne que ce serait une charge administrative plus grande et que nous n'avons pas les ressources présentement pour cela. Elle propose donc d'identifier, sur le site web du CSSPÎ, les procès-verbaux où il y a eu des rencontres réseaux.

M. Franck N'Diaye propose de faire un fichier en mentionnant les actions posées. Le Président propose plutôt d'organiser des rencontres réseaux par thème avec les actions à entreprendre. Mme Marie-Christine Bruneau propose de statuer de la méthode à entreprendre pour véhiculer les actions entreprises lors de la prochaine rencontre de l'exécutif.

## **Transport**

Monsieur Omar M'Zir donne la parole à M. René Jolin.

Monsieur Jolin mentionne qu'il n'y a pas eu encore de rencontre pour le CCT. Il mentionne un certain défi à assurer le transport de nos enfants cette année en raison notamment du manque de main d'œuvre.

Mme Melha Kamel demande que la lettre transmise aux parents en cas de bris de service énonce clairement que le service de garde est gratuit.

Mme Nathalie Vo demande à M. Jolin d'expliquer son rôle en tant que délégué au CCT. M. Jolin précise que c'est un comité consultatif et non décisionnel et qu'il tient environ 2 rencontres par année.

Le Président demande si le sous-traitant est quand même payé s'il y a bris de service. René Jolin vérifiera cette information lors de son prochain CCT.

## **EHDAA**

Monsieur Omar M'Zir donne la parole à Mme Melha Kamel.

Madame Melha Kamel rappelle que la mise en candidature des membres du CCSÉHDAA est possible jusqu'au 4 novembre 2022. Elle rappelle également l'importance d'avoir un enfant avec un plan d'intervention au CSSPÎ pour pouvoir être éligible comme membre.

□□□□□□

## **7. Varia**

Mme Melha Kamel demande le rôle des directions d'école dans l'accompagnement des parents d'élèves. Elle se questionne sur ce qui est attendu de la direction d'école.

Monsieur M'Zir lui demande de le lui faire parvenir la lettre qu'elle a transmise précédemment et lui promet de faire le suivi nécessaire.

Mme Caroline Delcy-Blanchette se questionne quant aux choix des formations offertes par la FCPQ. Mme Melha Kamel lui explique qu'on peut choisir 2 parmi les 3 offertes.

Mme Natachelle Sifra se questionne quant à la marche à suivre si un élève est intimidé dans l'autobus scolaire. M. René Jolin, délégué au CCT, lui explique que le rôle du transporteur est de transporter les élèves à moins que leur sécurité soit mise en péril. C'est donc aux directions d'école de prendre ce problème en charge, s'il y a lieu.

□□□□□

**8. Date de la prochaine rencontre du Comité de parents**

La prochaine rencontre du Comité de parents aura lieu le 21 novembre 2022. C'est une rencontre réseaux, en présentiel, au CSSPÎ.

□□□□□

**9. Levée de l'assemblée**

À 20h15, l'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.

Proposé par Melha Kamel

Appuyé par Benoit Pagé

**« ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ »**

□□□□□